

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	
Egy hónapra	36 kr. (70 fillér.)
Három hónapra	100 kr. (200 fillér.)
Védőre postán:	
Egy hónapra	65 kr. (1 kor. 30 fillér.)
Három hónapra	180 kr. (360 fillér.)
Hat hónapra	340 kr. (680 fillér.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.  
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

KUN BÉLA.

## Agyonéheztetett gyermek. — Titokzatos örült.

### Megkezdődött a komédia!

Nagyvárad, okt. 11.

„Legyen vége a komédiának” — így kiáltott föl a házelőnknek az egyik: „kezdődjek a komédia” — így kiáltotta föl a házelőnknek a másik, ha tudniillik volna benne annyi brüsszki ösztönesség, mint amennyi a másikian volt. Csak hogy a másik: a nagy kabinet feje — aki pedig hajszállal se jobb az elődjénél — ráadott még hazudozik is. Az egyik: az megvallotta, hogy bíktri a parlament, a másik — egy véleményen van ugyan a kollegiával — de előge opportunista ahhoz — e csöggé elhalgassa azt amit tud.

Mert Weherle — mérget vehet rá akérik — nagyon tudja, mennyiben parlament a mi parlamentünk. Parlament amennyiben, hogy joga van szavazni, helyesebben megszavazni mindazt a rosszat, amit elibe terjeszt az etető-kormány. De ez az egyetlen joga, a szavazás: olyan jog, amelyvel élnie kötelessége. Kutyakötelesség.

És hogy mit tesz az a szó „kötelességteljesítés” — hamarosan megtanulta ez a parlament, amely az új korszak alatt a világ legengedelmesebb parlamentjévé fejlődött. Ez a parlament úgy a hogy van, ugyazóván a maga egészében — egy szervezett mameluk gárda. Egy átörökölt eszközök. És erre a parlamentre vár az eszelendők óta folyó nemzeti munka. És ez a parlament fogja elvégezni. Mert hogy el fogja végezni — halálisan bizonyos. Ez pedig nagy veszedelmes. Ez határozta. Mert ahogy ő végeznek — az kivégzés lesz.

Nem várunk sokat a tegnapi összejött képviselőháztól. Legalább jól semmiesetre sem. De vannak dolgok, amiket ettől a parlamenttől is elvárunk. Elvárjuk attól a pár szal radikálisan gondolkozó embertől, akit a dunaparti palotából még nem tudott kiszorítani az úri kompánia.

Vannak dolgok, amelyek kirínak a homályból, amely a kormány tetteit burkolja. Dolgok, amelyek elfeledtetése létérdeke a kormányoknak. Dolgok, amelyek elfeledni nem lehet, de nem is szabad.

Ezeket a dolgokat szóvá kell tenni. Feleljenek érte azok, akik elkövettek: piruljanak, akik haldok az elkövetésükben: feleljen a kormány!

Mert, ami a politikában a nyári szünet alatt történt — pedig de sok történt — az mind bűn. A kormány bűne. A politikai szünetnek története van — és ez a történet valóságos botrány-kronika. A csunyak közül itt csak a legsunyábbakról szólnunk — térszűke miatt...

... Ott van a botrányok között a sajtóbotrány, a kivándorlási-botrány, a Groedel botrány — a Polónyi szennyeseiből. Ott van az állatorvosokhoz intézett ukáz, mely „Az Ország” megrendelését parancsolja ott van a latifundumosok államilag támogatásának „szakszervekedése” — a Darányi szennyeseiből. Ott van a Zichy és Apányi szerepének a feketék kongresszusán és ott van a reakciós munkásbiztosítási javaslat a Kossuth ügyeiből. A Jekelfalussy miniszter ur pedig még annyiba se veszi a törvényeket, mint a többiek. Ő csak letartóztat, zsarol és mikor bíróság elé állítják, hamis tanúhoz (Más tanú ki se halgat a független bíróság).

... Ezeket a várokat a nagy kormány virágoskertjéből szedték. Ha biznek, azokat okolják érte, akik állították őket. A gyomló-kerteszt, meg a többi...

Ha pedig ki akarják itani az országból a gyomot: szabaddik meg az országot a kormánytól. Szabaddik meg — és az utolsó országparlament méltó elője lesz a népparlamentnek...

### Harc a villamos körül.

Bízalom a felügyelő-bizottságnak.

#### A város közgyűlése.

Nagyvárad, okt. 11.

(Saját tudósítónktól.)  
Ma délután három órákor tartotta Nagyvárad város törvényhatósága közgyűlést a bizottsági tagok nagy részével és a közönség óriási érdeklődése mellett.

A közgyűlés, amint azt előre jeleztük, szociális lefolyású volt. A villamos felügyelő-bizottság lemondásának ügye s ezek érdekes körülményei, amelyek már napok óta igazalomban tartották a sajtót és a közvéleményt, zajos jeleneteket incidenciáknak a közgyűlésen. Végül a város törvényhatósága azt határozta, hogy az ad hoc bizottságot megszünteti s a villamos felügyelő-bizottságnak bízalomt szavaz. Így a bizottság lemondását visszavonta.

Előzőleg a Rákóczi-ünnepre vonatkozó intézkedésekről határozott a közgyűlés, elfogadva a városi tanács már ismert javaslatát.

A közgyűlés részleteiről egyébként tudósítunk az alábbiakban számol be:

Glacx Antal főispán három órákor nyitja meg a közgyűlést.

A közgyűlés első pontja polgármesteri jelentés volt, amelyet a közgyűlés tudomásul vett. A jelentés leszámol a városi közigazgatás múlt havi állapotáról. Meleg hangon említi meg az elhunyt Urbanovszky Lajos iradatizsíról, akinek emlékeztet jegyzőkönyvileg örököti meg a közgyűlés. Urbanovszky halálával megüresedett iradatizsír állást pályázat után töltik be.

Majd a Rákóczi ünnepségekről esik szó és a miniszteri leirat tanács javaslata értelmében határozat kiegészítve ezt Rádó Ignác dr. indítványával, aki egy kapcsolja az ünnepségeket a Bihari Sándor fellevezet Rákóczy kép leleplezésével.

Ezután a sokat emlegetett villamos ügyre terelődik a vita és ez lefoglalta ugyazóván az egész napot.

Juricskay Iana ismerteti az állandó választmányának a felügyelő bizottság lemondásáról szerben elfoglalt álláspontját, valamint a kiküldött bizottság jelentését.

Kurländer Ede szólalt fel a tárgynál és a kiküldött bizottság nevében igyekszik a felügyelő bizottság ellen szót vadakat visszazárni. Elismeri Károly Irén és Hovány Géza nagy érdemeit és észébe sincs irántuk vagy a villamosnál ellen bizalmatlan lenni. Tisztán azt kifogásolja, hogy a vállalat igazgatója mérnök s így az üzleti érdekeket nem tudja kellőképpen előmozdítani. Egy pár kisebb, jelentéktelen kifogást emel még és ismétli, hogy ő csak konstataci de nem vádaskodott s hogy ez bebizonyítja, indítványozza, hogy a felügyelő-bizottságot újból válasszák meg.

Hovány Géza: Már júliusban a kondenz-vizosatorna kérdésében küldött ki a közgyűlés egy ideges bizottságot a kérdés felvilágosítására illetőleg az egész vállalat ellenőrzésére. A felügyelőbizottság a bizalmatlanság jelet láta ebben a tényben s levonta a következményeit. A júliusi közgyűlésen jelen voltak nem bízták a felügyelő bizottságban mire az lemondott. Lemondott még pedig azért, mert közelegettel teljesíteni bizalmatlanság képette lehetetlen. Mi, a felügyelő-bizottság, hibákat látunk, azt csendben igyekszünk orvosolni, a kiküldött ad hoc bizottság ellenben nagydobba, kúrtelt tette közé vádaskodással. Ezután is ad hoc bizottság vádjaira terít át és sorba bizonyítja azok tarthatatlanságát. Egy kis jókarral elrejtett volna inténi az egész vélt visszaéléseket, de úgy látszik, hogy ad hoc bizottság éppen ezt nem akarta. Egy kis jóhívesem meg ártana az ad hoc bizottság részéről, mert a nagy zaj, lapokban való vádaskodás kipelegességre a villamos múlt vállalatlanság üzleti érdeket sérti. Nem lehet egyes emberek kényéneki kiszolgáltatni a vállalat ellen, ám kérjenek belügyminiszteri szakértőt, az ellenőrzés megterésére. Nyugodt lelkesemmel várja a vizsgálat eredményét. (Lelkes éljen. Taps.)

Sipos Orbán igyekszik védeni az ad hoc bizottság előjárát. Őnem a felügyelő bizottság, ő a tanács ellen van bizalmatlansággal. Tisztelt külömben Hovány Géza!

Rádó Ignác szerint ki van merítve a vita s mindenkinek megvan a maga véleménye. Indítványozza, hogy a kötelességteljesítő felügyelő bizottságnak szavazzanak bizalmat, kérjék fel azt, hogy maradjon helyben, viszont az ad hoc bizottságot vonják meg a megbízatást.

Károly Irén állott ezután szó-lásra és beszédeiben részletesen indokolta lemondását. Meg van győződve felügyelő társával együtt, hogy a villamosnál jövőre harminc, tíz év nuiva pedig százezer koronát jövedelmese. Ő is bizalmatlanság jelet látta az ad hoc bizottság kiküldésében, noha csak bizalmat érdemelt volna. De még az ad hoc bizottság rendelkezésére is állott volna, csak vonták volna kérdőre. Nem tették. Ellenben gyanusították. Helyre kell állítani a nyugalmat s ezért hozzájárul a belügyminiszteri szakértő kiküldéséhez.



Ezután az első tanu Csongor György ezámári törvényszéki aljegyző volt. Csongor a tragédia estején együtt volt Kutovinnal. Az első támadásnál jela volt, sőt a szerencsétlenül járt. A szeparba csak úgy tudták az emberke, akiket feltartoztatott. Kijelentette, hogy a vádolt többször kérő hangon ismételte, hogy ne hántsák, mert baj lesz.

F. Fenyvesi Matild énekesnő vallomása következett ezután. Tanu az eszt megőrdöntök a Nemzeti kórházban lévő orfeumban volt szerződötve. Előadás után társjével, Szöllösi Pirovával mulatott a szeparában. Mikor a vendégek kimentek, a kapu alatt tanudták meg a pincérek és kávékos a vádoltat. Amióta a szeparba mentek, ő is utána ment s az egyik ajtót bezárta. A pincérek a másik ajtón halogtak be. Kivertelen-közül állott Kutovinnal, amikor az elhált pincér egy üregt kapott fel. Ő az üreget kisvariana a kórház. Mire másikat ragadt és Koton felé sujtott. Hallotta, hogy vádolt így szól:

— Ide ne jyjú, mert lövök! ]  
A törvényszék ezután még néhány tanut halgatott ki, akik lényegesen vallomást tettek. A tárgyalás a késő este órákig tartott, amikor az eskütlök Kutoni Sándort lementették.

**Komornyik-szerelem.**

Dráma az okányi Schwarz házban.

Nagyvárad, okt. 11.

(Saját tudósítónktól.)  
Az uri paloták cseledtségében éppen egy lejátszónak féltékenységi és szerelmi drámák, mint esetleg néhány lépéssel helyebb, a rózsaszínű függönyök felhómatos világtán szobáiba. Az inasszerelem és a komornyik kacsérája nem mindig olyan operettszerű, kedves és öleletes jelenet, mint a színpadokon; a szerelmes komornyikok elvesztik a foglalkozásukkal járó hidegségüket és simulékonyagukra, míhelyst arról van szó, hogy az imádottjuk megcsaja éste.

Ma este 9 órakor a Nagy János-utca 17. számú házában, amely a Nagyváradon is jól ismert özvegy okányi Schwarz arc Lajosné tulajdonosa, véres szerelmi dráma játszódott le. Balégy János komornyik hónapokkal ezelőtt halálosan bele szerett László Lászlóné nevű komornyiba, aki elváltan él az urától. Megkérte a kezét is. A nő azonban örökösben hittegette, s a komornyik rájött, hogy megcsajja. Emiatt véres hozott forralt s a komornyik többször megfenyegette hogy agyon fogja löni.

Fenyegését ma be is váltotta. Este 9 órakor lesbe állott s mikor a komorna kijött úrnőjének a szobájából, revolverrel az üregablakon keresztül kétszer rádött. A lövések csak könnyebb sérüléseket ejtettek az asszonyon, de ez sikoltozva, az ijedségtől féljuttan terült el a földön. Belegérek magára fogta a feyvert s még mielőtt a házbeliek

kicsavarták volna kezéből, halántékon lötte magát és meghalt.

Az esetről értesítették a rendőrséget is, és a helyszínen megjelent K o v á c s Géza fogalmazó intézkedett, hogy a holtestet az orvos-tani intézetbe szállítsák. A komornát a mentők a Rókusba vitték.

**HIREK.**

**Vasvármegye uszit.** Nagyvárad város törvényhatóságához a mást nap állart érkezett. Vasvármegye törvényhatóság köldötte meg, a képviselőházhoz, a helygely- és a keskedelmi miniszterhez intézett feliratát. A felirat a mely a klerikális reakció főszékéről, Szombathelyről kelt, minden ízében rávált az ottani viszonyokra. Abszurd és nevelésben indokolással sztrák törvény megalkotását követeli. Azt hiszi a felirat, hogy a gyakori sztrájkok oka: „a lelketlen igazgatók” és „a líru reményekkel való kezeskedés”. A munkások meg vannak arosskalt előgelve, csak egy felőbb hatalom kényszeríti őket sztrájkra, s ez a felőbb hatalom a nemzetközi szakszervezet. „A szociális helyzet meg és átörökösön halvány sztrájkja líu hiányzik Vasvármegye ezer-hollásában, hogy nem látják a sztrájkok igazi okát. Konvertet kör az éhezés, jogot a jogtalan és ók sztrájk-törvényt kívánának. Sztrájk törvényt, ami egyet jelent a deves visszahozatalával, egyet jelent a csendőrsz szurony uralmával, egyet jelent a kivándorlás hatványozott mértékével.

Pedig...  
Pedig, Magyarországon már úgy is túrhatalomnak az állapottok. De ne beszéljünk az általános tömegnyomorol, szászor igaztatók már vele azok a lelketlen szociálista igazgatók. Mi csak Bihar-megyére utalunk. Utalunk a hivatalos foglalkozói jelentésekre amelyek szerint Bihar-megyében ebben az évben ezidégig köztisztviselárok ember vándorolt ki. Az örményfalvai és tenkei jársókban orási a híday munka bír-felállkban. És ezekben a hajókuaat orvoslására nem a megévő jogok meg-megszorítása az ország.

**A Pincér szakkiskola megnyitása.** A Pincér szakkiskola ünnepélyes rendező bizottság szerényen dolgozik. A hozott intézkedések közül érdemeltek: a díszben-dínt történet előadások t. i. az hogy Slater és Dolgot kitűnő könyhája fogja kiszolgálni a vendégeket 100 terítéssel. Az italokhoz már nagy mennyiségű bor, pezsgő és édesített italok is érkeztek és újabb adomány bejelentések is történtek. A táncestély is szívesen sikerülneik igériknek. A rendező-bizottság valamit megjelpezt tervez, de azt nem árulja el éppen a siker érdekében. A vidékről egyre jönnek a bejelentések, bár nem oly nagy számban mint a rendezésézt azt remélték. A rendező-bizottság azon kért városunk tisztelt közönségét, hogy az ünnepélyén minél számotbaan jelenjenek meg.

**Pénzhamisítási elítelt jelkésze.** Nagy-ét érvél ezalott Oravicára utazott Szimur, hogy tudjalon rajta. Kicsin rendőrbiztosnak gyanus volt a rakitovai jelkésze viselkedése s azért a korsz-mában hozzacsatlakozott és megszólította:

— Szent atyus, én szerb dísznőkereskedő vagyok, nincs egy kis olcsó pénz?  
— Van fiám, válaszolt a jelkésze, van olcsó ötkoronásom!  
Szimur Mitrofan eladott a rendőrbiztosnak 10 darab hamis ötkoronást 30 koronáért s csak akkor ijedezett, midőn az állítólagos dísznőkereskedő igazolta magát s tartóztatata a jelkészet. A tenesvári kir. törvényszék hamis pénz forgalomba hozataláért Brattát egy hávi, Szimur Mitrofan jelkészet két heti, a többi vádlottakat pedig egy-egy heti fogházra ítélte.

Az ottani tábla a vádlott jelkésze bitetését 3 hónapra emelte fel, s erendelte, hogy az ítélet a karánsebsi román püspökkel közölendő. A kir. Kuria ma tárgyalta Neuberger Ignác bíró előadásában az elítelt jelkésze semmisségi panaszát s Nagy Emil ügyvéd lelezálása után meg-missítette a kir. tábla ítéletét és Szimur Mitrofan papot az enyhíth szakszék alkalmazásáért 100 korona pénzüntetésre ítélte.

**Agyonhóshatott gyermek.**

Máté Anna soborsini család három hónapos gyermekét előadásba adta Dragomir Anna soborsini nőfőz. Az asszony a gyermekkel szemben a legdrágább bánásmódot tanusított, sőt annyira ment, hogy napközli éshettezte a gyermeket, aki annak következtében meghalt. A gyermek anyja megtudta, hogy mi okozta a gyermek halálát és ma följelent a tett Dragomir Anna ellen az aradi kir. ügyészségél, az ügyészség a fejlejtést folytán elrendelte az elhunyt gyermek exhumálását és felboncolását. A boncolás lesz hivataly kideríteni, hogy a gyermek tényleg éshaltat halt-e?

**A Bihar kovácsai orfoamtársulat**

teljesen új műsorral szornakozta az ott megjelent nagy számú közönséget Nem lehet coudálkoni, hogy közönségünk oly tömegesen látogatta az előadásokat, mert hiszen ott oly erős működnek közre, akik a fővárosi elsőrangú hasonló társulatokból kerültek ki. Elsőrangú művészek és művésznők csak mind és egyenként és összevéve oly élesre estek sznyuttanak, hogy a közönség figyelmét egy egész estén át teljesen leköti. A műsorból különösen kitűnik a Peták Zsuzsa utolsó szép és precíz önérvél, a zenés kupa-tya dresszírójja, másé mutatónyval a két komikus ügyes és kacsagató kapuláival. Rosszint teszi aki őket meg

meg nem keresi, mert elmulaszt oly dolgokat látni és hallani, amilyenek orfoandészkán még nem tapasztalt.

**SZÍNHÁTÉK.**

**Heti műsor.**

Péntek: A valóti ász.  
Szombat: Szulamit.  
Vasárnap: Gyöngydel.

**Böhémiszerelem.** Ez az operett egyike ama jobbjaita színpadi alkotásoknak, a melyek élénk konstrukciója s a bennük megelevenedett típusok nyomot hagynak az emberke lélekében s nem mosódnak el az emlékeztében. Ez a hangulatos muzikálkával és eleven színekkel ösdzálított színhátéket akarták ma színházeink fölleveleiteni a Szigligeti-ről énevezett színpadon, sajnos minden siker nélkül a művészi reprodukciós képesség teljes melezőlésevel. Pedig elvezett az a színtársulat, amely abszolút éremtelien az ensemble iránt, amely előadta de nem jászta meg szerepet. A mai előadásnak úgy szereposztása, mint kuszá, zavaros letöltása a képmeléség prototípusa volt. Hogy a szereplők közül valakit megemlítsünk, ideiktámré Károlyi Leonának, a közismert reklám-színészneké nevé. Azt is csak azért, mert bennu összpontusul minden antitáletusán, minden groteszk és esetlen figurásmá, a mit valaha Mucsán tapasztaltunk. S ez az úgynevezett színpad még mindig érvényesülni akar. Erőszak-kal, minden áron akar. Pedig csak saját magáért használna, ha belátná, hogy M u s o t t e szerződést eljászani nem lehet pusztá reklám-címádsásként, mert ahhoz lífu bá, szellem, temperamentus és főleg — színhátész tehetség kell. Károlyi Leona pedig soha életében nem bírt annak, hogy a színhátész. Egyebet nem akartam mondani.

Kár.

**REGÉNYCSARNOK.**

**A csoda-ember.**

Francia regény.

(Folytatás.)

— Ön a megtestesített pontosság, de hadd halljuk, mit kutattott ki az rovid idő alatt? Dőjön le és számoljon be az eredményéről.  
— Ismertessek előbb a szemlélyeket, ha megengedi...  
— Ah! ah! Ismét a tudomány! színdezér...  
Igen, az Filozofia harmadikrom éves, félnék, ügyetlen fickó, szegény ördög, ki nem bír semmihézt jutni. Igényei nincsenek.

— No, ami nincs, az még lehet. Az igények később is fölléphetnek.  
— Azt nem tagadom; de ez a jóvó títká. Bemoltant, egy hóboros bolond — eleinte zand; komponált; nagybátyáival, ki nem sokra becsülté a művészeteket, összehasonlotta. Sikere nem lévén, előkötözte műveléslen kortársait és Tonkingba vándorolt új iskolát alapítani. Hihetetlen kalandok után — ha ugyan megötröttenek — megismerkedett egy leg-risné nevű özvegy asszonnyal és elvete a szép Muki — mert szép férfi — örökmezekedést nyitott Hailong-

Helyi és vidéki telefon 698.

Kert-utca sarok, Friedt és Jörös mellett.

Kert-utca sarok, Friedt és Jörös mellett.

ban; mikor megkereste az utikölt-  
séget, visszatért Franciaországba, itt  
pedig szabvány lett. Nem lehetett  
hírt sem hallani, addig, míg hal-  
dólag nagybátyja szobrál nem kel-  
tetett nagy felőrlést. Nem bírtam  
megtudni, kikéült-e nagybátyjával,  
de a szobor azt bizonyítja. Egy szo-  
borhoz mint a szabvány, s neki lát-  
nia kellett minőségét, még pedig  
gyakran. Ezt azonban tagadja a ház-  
mesterné, ki biztosan állítja, hogy  
soha senki nem látogatta az öreg  
tudóst. E homályos pontot ki kell  
deríteni, ez igen fontos körülmény.  
A művészt nem láthatam egyszerű  
oknál fogva.

A rendőrkapitány megvetőleg  
biggyesztette föl ajkát és magában  
szólgondolta, hogy a tudományos  
kutatás nem eredményezett fényes  
sikert. A legutolsó detektív is hozott  
valma ennyi hírt.

Udvariasságból azonban biztatta a  
fiatalembert:  
— Szép, — mondá — ön jól  
felhasználta az időt, de még sok a  
teendője.

— Oh, kérem, csak tessék végig-  
hallgatni!

— Micsoda? még több is van?  
— Embereimet eképen jellemezve  
nem látom bennük a nagy bölcsők  
természetét. Még egy legyet sem  
bántának.

— Néha a bárány is megvéz.

(Folyt. köv.)

**TELEPHON**  
az egész megyére 626.

**Első Biharmegyei és Nagy-  
várad**

**műbútorgyár**

Ajánlom a legegyszerűbből a leg-  
modernebb kivitelű **széjait gyáram-  
ban készült asztal, ebédlő,  
háló, kávéházi és szálidási  
berendezéseket** a legzodibabb  
gyári árák mellett.

Rajzok, költségvetések bírálatra  
díjmentesen.

5-100 Raktár és iroda: 29  
**Kispinc-tér, Haldas templom  
mellett.**

Telepek: **Kozsári-utca 39.  
és Kappan-utca 2.**

**Bücher Márton**  
bútorgyáros.

**Pénz!**

Olasó tőkétbesztéses köl-  
csönöket 10-75 evr folyópai,  
ugyszintén régi, drágább kamato  
kölcsönöket kiscserél (convertál) a  
lehető legroviddebb idő alatt,

**házak, szőlők, földbirtokok**

Érők árban való adás-vételét  
vagy bérletet a legkisebbebb  
eredményen közelvetti.

Földbirtokok parcellázását  
saját költségén elvállalja és finan-  
cirozza

**Faludi Ignác,**  
volt tőkecépzénzári tükár banküzí-  
mény és ingatlanforgalmi irodája  
Nagyvárad, mászáros-utca 3. sz.

**Apró hirdetések.**

**Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy  
házmester más munkákban állást keres  
**Aki** házát, földet, szőlőt, zongorát, cim-  
balmost, bútorát vagy holmit el akar  
adni, vagy lyhenést venné  
**Aki** tanácsot, nevelőt vagy nevelőnőt,  
bombed vagy nyelvetanert keres  
kereskedelmi cikkeire, ipari termé-  
nyere vendéket keres  
ismereteket akar kölni

**Aki** előnyös üzleti összeköttetéseket akar  
kölni  
**Aki** lakást bérbe akar venni vagy ki  
akar adni

**Aki** olcsó pénzkölcsönt akar felvenni  
közöni akar valakivel valamit (és  
szól vagy féltés nem)

**biztos eredményt**  
ér el, ha az

**„E L Ö R E”**

**apró hirdetési rovatát**  
igénybe veszi.

Kevés kölcsönlat és biztos siker ér el  
**Próbálja meg!** mert ha csak egy kiért  
mondhatók okvetlenül  
rájön arra, hogy **énnek is van hír-  
detni valója.**

Minden szó egyszerű beiktatása csak  
négy fillér.

**Szegényeknek és állandóknak**  
munkásoknak

**Közsz-zár** 70 kilós postacsomag 5 K.  
70. Kicsinyben legjótá-  
nyosabban! 1200 virsli, füstölt hus-  
félék, **halkonzervek**, házikényér, süzser  
árak.

Külföldre főtt palinka, asztali borok,  
csesme szőlő. Gyomraboroknál harál-  
táit kapható **STERN SOMA-nál.**  
Nagyvárad, Nagycsator. 101

**Költésés miatt** eladó 3 szobás  
villanyvilágításhoz való esztár és többféle  
bútorlatok október hó 20-ig. Menzár-utca  
1. sz. sz. alatt.

**Naponta frissen** érkezés izleles  
kócsk virsli-félék, füstölt húsmenetek, ki-  
kuszszágyári raktár. **Weisz Vilmos-nál**  
Pánel-utca elején. Telefon 623. 116

**Egy házlemba** berendezés eladó. 125

Egy **hérom és egy ket szobás** ur  
lakás november 1-ére eladó.  
Telkey-utca, Weitraub-házban.

**16 éves fiú** jó irásai irodási gyakor-  
nokai állást keres kezdőfizetéssel  
Cim a kladóba. 130

**Béihurvt** (hasmenés) legjobb gyógy-  
szere a **Bartha-féle** fekete adonyá győgy-  
erő. Kapható gyógyszerzetek vagy háze-  
reszeknél vagy a **Ungváry 8.** számúrt a  
felkai konzervgyártó, Felka.  
Szegedem 13

**Elvesztett** október 3-án Bücher Ig-  
nácznak névre szóló pénztárcája. A be-  
csületesen megváltó illés jutalmába fog  
részesülni.

**Lapkihirdők**

férfitas, nők és 15 évden felüli fiúk felvétel-  
nek az „Előre” kiadványaitalában, Zöldfa-  
utca 32. sz. (Nagycsator során.)

Csak rövid ideig

**bútor-árusítás**  
rendkívül olcsó árban,  
a Fekete-Sas épületében Kossuth Lajos-u.  
Csak november 1-ig

**Villamos csillár** bronzból, 5 láng-  
gal és 10. Hol? a kiadóban megváltó. 110

**Apró hirdetések felvételnek**  
Ujvárosban: Nagyteleki u. Wolftraub  
Mór; Szil-László-téren; Berkes Mór,  
Kozsári-utcon; Huszár Adolf fiók  
kiadóháza-utakban, ahol lapunk egyes  
ezimái is állandóan kaphatók:

**Kraus Jakab**

**cim- és cégfestő  
Szacsavay-utca**

ajánlja a nagyérdemű közönség  
szives figyelmébe

**cim- és cégfestő  
műhelyét,**  
mely székben a legújatosabb  
árak, gyors és pontos kiszol-  
gálatással áll a t. megrendelők  
rendelkezésére.

Telefon: 399. 12-35

**Első nagyváradai cipő- és csizmagyár**

**Moskovits Farkas  
és Társa**

Ajánlja elsőrendű kézimunka

**cipő- és csizma**  
készítményeit.

**Nagyvárad, Kossuth-u. 4.**  
(volt rendőrség)

**Előre!**

ezimű lapban, értesítom  
a t. közönséget, hogy  
Gazd. Iskolájunkban, párn,  
angol, orosz, hazai,  
Pichler és Ita és, és  
kr. tananyagotok  
gyártmányainál megér-  
keztek.

**Beichard Árpádos,**  
Nagyvárad, Főutca.

**Nagyvárad város**

**VILLAMOS MŰVE**

értesíti a n. érdekelteket, hogy a  
közönséget, hogy **izzóvilágító** 3-4 watt fogyasztással gyt-  
tyánként, melyek legolcsóbb áron kaphatók. — **A zsinorizzólámpa**  
**ára darabonként 72 fillér.** homályos (magt), simes fényképzé-  
lámpák és mindenemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kaptell  
áron kerülnek előadásra. Ugyancsak kaphatók **normál-lámpák** és  
**ornamint-lámpák** gyttyánként 1,5 watt fogyasztással.

**Csillárak és villamos motorok** eredeti gyári árák  
ívlámpák és villamos motorok mellett kapható.

A villamos mű igazgatósága elvállalja

**villamos világitási**  
és erdőtivelteli berendezések felszerelését, bővítesét, átalakítását, javi-  
tását, ívlámpák kezelését, hozzávaló szénpatékat szállítását, beraká-  
sát és minden e szakmába vége munkálatokat a legolcsóbb árák mellett.  
**Nagyobb megrendeléseknél megtehető enged-  
mény. — Költségvetés ingyen.**